





అదివారం సీఎం టెంపుల్లో భారత్ చైర్మన్ డా. గజల్ శ్రీనివాస్ అధ్యక్షులలో జరిగిన కార్యక్రమంలో ఉగాది పురస్కారాలను అందజేస్తున్న కళాప్రభుత్వ, డాక్టర్ మండలి బుద్ధప్రసాద్

### ఉగాదితో తెలుగు వెలుగులు నింపాలి

#### అధికార భాషా సంఘం పూర్వాద్వక్ష్ణుడు, ఎంఎల్ఎ డాక్టర్ మండలి బుద్ధ ప్రసాద్

**విజయవాడ, మార్చి 23, ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి:** ఈ ఉగాది నుండి ఆంధ్ర రాష్ట్ర మంతా తెలుగు భాష వెలుగులు నిండాని, ఆంధ్ర రాష్ట్రం ప్రపంచానికి ప్రగతి గమ్యస్థానం కావాలని అందుకు ప్రతి తెలుగు వారు కృషి చేయాలని కళా ప్రభుత్వ, డాక్టర్ మండలి బుద్ధ ప్రసాద్ పిలుపు నిచ్చారు. ఎంతో మంది సేవా తత్వాలను ఉగాది పురస్కారాలతో సత్కరించిన సీఎం టెంపుల్లో భారత్ చైర్మన్ డా. గజల్ శ్రీనివాస్ను అభినందించాలని ఆయన అన్నారు. తొలుత రెడ్ డబ్బు ధవేజి ఆహారాలకు స్వాగతం పలికారు. సభకు డా. గజల్ శ్రీనివాస్ అధ్యక్షత వహించారు. ఉగాది పురస్కారాల కార్యక్రమంలో ఆత్మీయ అతిథులుగా ఎమ్.సి.డబ్ల్యూ., గోళ్ల నారాయణ రావు, చలసాని అంజనేయులు, గోళ్లపాటి రామకృష్ణ, వెముల హజరత్తుల గుప్తా, చలపాటి వెంకటేశ్వర రావు, డోగుపర్తి శంకర రావు, రసరాజు, జయంతి, డాగ మల్లేశ్వర రావు, కలిమి, మెడికొండ్ల శ్రీనివాస్ తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఉగాది పురస్కారాలలో భాగంగా, సామాజిక సేవా రంగంలో గుణపల్ని నాగసాయి, శాస్త్రీయ సంగీతంలో మార్కండేయ హరిజాను, విద్యా సేవా రంగంలో బిట్టారి ఆనంద రామ సుబ్బారావు, సాహిత్యం లో పంతుల వెంకటేశ్వర రావు, ఆధ్యాత్మిక రంగంలో మండలవర్తి సత్య శ్రీవారి, సంస్కృత భాషా సేవలో డా. మరుధారి నరసింహాచార్యులు, ప్రకృతి వైద్య సేవలో కడపలు సుబ్రహ్మణ్య శాస్త్రి, చిత్రలేఖనంలో ఉప్పురావలి వెంకటేశ్వర, పాఠానికి నాటిక రంగ సేవలో షణ్ముఖ విజయ్, శాస్త్రీయ నృత్యం లో డా. భాగవతుల సోమ్య, యోగాలో కొప్పుల శ్రీనివాస్, న్యాయ సేవలో గుండుపా రాజేంద్ర కుమార్, సాంస్కృతిక సేవలో పొలాకి వెంకట రమణ మూర్తి లు ముఖ్య అతిథి నుండి విశ్వాసును ఉగాది ప్రతిభా సాని పురస్కారాలు స్వీకరించారు. కలిమి శ్రీ సంపాదకత్వంలో నిర్వహించిన జాతీయ కవి సమ్మేళనంలో ప్రసిద్ధకవులు అమాల్య వంద్, సరికొండ సరోసింహారాజు తదితరులు పాల్గొని ఉగాదికి తమ కవితలతో అపూర్వ స్వాగతం పలికారు. సత్యశ్రీ హరి బృందం విష్ణు సహస్రనామ పారాయణం నిర్వహించారు. ప్రొఫెసర్ గూడెం రాజేంద్ర వందన సమర్పణ చేశారు. కార్యక్రమం సందర్భంగా నామోజ్ కమర్, చక్ర, క్రోమ, సుశీల గార్గను ముఖ్య అతిథిని సత్కరించారు. కార్యక్రమంలో మ్యూజ్ లో గజల్ శ్రీనివాస్ భావయుక్త గజల్స్ విలసలు విందు చేశారు.

### ప్లానింగ్ నిబంధనలు సరళతరం

>> బాంధ్యమైన అన్ని మునిపాలిటీల్లోనూ స్పెషల్ డ్రెస్ జరుగుతోందని, త్వరలోనే పరిష్కారం అవుతాయని తెలిపారు. భోగాపురం ఎయిర్పోర్టు రోడ్ వద్ద ట్రాఫిక్ జబ్బాయిలు వచ్చాయని, దీంతో రోడ్ విస్తరణ చేయాలి అంది చెప్పారు. సీట్ సమస్య ఉందని, వాటన్నిటిని పరిష్కరించేందుకు సిఎం ఆదేశాల మేరకు ముందుకు వెళతామని అన్నారు. గతంలో ఇన్ఫ్రాసర్కారుల మార్పులు చేశారని అన్నారు. ప్రజల అభిప్రాయం తీసుకుని మళ్లీ రూపొందిస్తామని చెప్పారు. 22వ భూముల సమస్య కూడా ఉందని, సీట్ సమస్య, డీవీ కారిడార్, అనకాపల్లి, గణావళిలో భూ సమస్యలు ఉన్నాయని, వాటన్నిటిని పరిష్కరిస్తామని వివరించారు.

### పంటనష్టంపై సమీక్షించిన సిఎం చంద్రబాబు

#### ఇద్దరు రైతుల ఆత్మహత్యా యత్నంపై విచారం

#### వారికి మెరుగైన వైద్యం అందించాలని అధికారులకు సూచన

**విజయవాడ, మార్చి 23, ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి:** అనంతపురం జిల్లా, యల్లసూరు మండలం సిర్పంబల్లో ఇద్దరు అరటిరైతుల ఆత్మహత్యాయత్నంపై వ్యవసాయ మంత్రి అచ్చెన్నాయుడు, జిల్లా కలెక్టర్, వ్యవసాయ శాఖ అధికారులతో ముఖ్యమంత్రి పంపణబాబు నాయుడు మాట్లాడారు. ఆకాల, వడగడ్డ వానతో పంట నష్టపోయి ఇద్దరు రైతుల ఆత్మహత్యాయత్నానికి పాల్పడిన ఘటనపై అధికారుల నుండి సమాచారం తెలుసుకున్నారు. ప్రస్తుతం ఇద్దరు రైతుల పరిస్థితి కాస్త మెరుగైందని, ప్రాణాచార్యుల తప్పిందని... అధికారులు వివరించారు. మెరుగైన వైద్యం కోసం అనంతపురం తరలిస్తూ స్టేట్స్ అధికారులు ముఖ్యమంత్రికి వివరించారు. వడగడ్డ వాన కారణంగా కడప, అనంతపురం, నల్గొండ, ప్రకాశం జిల్లాల్లోని 10 మండలాల్లో 40 గ్రామాల్లో పంటనష్టం జరిగిందని అధికారులు వివరించారు. మొత్తం 1,364 మంది రైతులకు చెందిన 1,670 హెక్టార్లలో హాల్డింగ్ల పంటలకు నష్టం జరిగినట్లు గుర్తించామని అధికారులు సిఎంకు తెలిపారు. ఆకాల వర్షాలు,

వడగడ్డ వానవల్ల జరిగిన పంటనష్టం వివరాలను శ్రేణిస్థాయి వరకులకు ద్వారా పరిశీలించామని అధికారులు సిఎంకు వివరించారు. వారికి ప్రభుత్వ పరంగా సాయం అందించాలని అధికారులకు సిఎం సూచించారు. పంట నష్టపోయిన రైతులను ఆదుకుంటామని...రైతుల ఎవరూ అందోకన కేంద్రంపై ముఖ్యమంత్రి ఈ సందర్భంగా భరోసా ఇచ్చారు. **వడగడ్డ వాన కారణంగా పంట నష్టం అంచనా వేయడం** రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖామంత్రి అచ్చెన్నాయుడుకు ద్వారా శాఖ అధికారులతో టెలి కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించిన మంత్రి అచ్చెన్నాయుడు రాజులసీమ జిల్లాలో వడగడ్డ వరక కారణంగా ఉన్న పంటలకు నష్టం వాటిల్లిన నేపథ్యంలో మంత్రి అచ్చెన్నాయుడు అధికారులకు ఆదేశాలు పంపి నష్టం అంచనా వేయాలని, రైతులకు తగు సూచనలు చేయాలని ఉన్నా శాఖ అధికారులను ఆదేశించిన మంత్రి అచ్చెన్నాయుడు శ్రేణి స్థాయిలో అధికారులు రైతులకు అందుబాటులో ఉండాలని ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

### డీలిమిటేషన్పై కేంద్రం నిర్ణయం తీసుకోలేదు..

**హైదరాబాద్, మార్చి 23 ప్రభాతవార్త:** నియోజకవర్గాల పునర్విభజనపై ఇప్పటివరకు పార్లమెంటులో గానీ, కేబినెట్లో ఎటువంటి చర్చ జరగలేదని కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి అన్నారు. కానీ, అనకాపూరు పార్లమెంట్ డివిజన్లలో అన్యాయం జరుగుతోందని తప్పుడు ప్రచారం చేస్తూ దిగజారుడు రాజకీయాలకు తెరలేపుతున్నాయంటూ మండిపడ్డారు. అదివారం పార్టీ కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో మాట్లాడారు. నియోజకవర్గాల పునర్విభజనపై కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ అలలు రంగం బయటపడిందని, చెన్నైలో జరిగిన సమావేశంలో తెలంగాణ కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ పార్టీలు పోటీపడి మాట్లాడటం, వారి నిజస్వరూపాన్ని బయట పట్టారని అన్నారు. అంతేకాకుండా వారి పాత పరిధులను పరిమితం చేశారు. దేశంలో లేని సమస్యను సృష్టించి, భారతీయ జనతా పార్టీకి, కేంద్ర ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా ఈ రెండు పార్టీలు కలిసి పనిచేస్తున్నాయి. తమిళ నాడులో డిఎంకే పాలనలో అవినీతి, కుట్రకేళాల పాలన చేస్తున్న స్థానిక చుట్టూరింట్ల ప్రభుత్వం ప్రజల్లో వ్యతిరేకతను కలిగిస్తున్నాయి. ప్రజల్లో పెరుగుతున్న వ్యతిరేకతను తప్పించుకోవడానికి, డీలిమిటేషన్ పేరుతో బిజెపిపై బురదజల్లడం కుట్రలు చేస్తున్నారని, గతంలో ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయని కారణంగా, ఇప్పుడు భాష, ప్రాంతం పేరుతో విస్తృత ప్రచారం చేస్తున్నారని, కర్ణాటక, తెలంగాణలో ఎప్పుడు ఎన్నికలు జరిగినా బిజెపి అధికారంలోకి వస్తుంది. గత పార్లమెంటు ఎన్నికలతో పాటు, జడివల జరిగిన ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల్లో కూడా ప్రజలు బిజెపికి మద్దతుగా తీర్పు ఇచ్చారన్నారు. దక్షిణాదికి బిజెపి బలపడ కూడదన్న కుట్రలో కాంగ్రెస్, డిఎంకే, బీఆర్ఎస్ పార్టీలు కలిసి దుష్ప్రచారం చేస్తున్నాయన్నారు. దేశంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ మామూలు రాష్ట్రాలకే పరిమితమైందన్నారు. ఎప్పుడు ఎన్నికలు వచ్చినా ప్రజలు భారతీయ జనతా పార్టీకి

**తప్పుడు ప్రచారంలో కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ పోటాపోటీ** ఆ రెండు పార్టీల పాత సంబంధం చెన్నైలో బయటపడింది: కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి పట్టం కట్టడం తున్నారని అన్నారు. కుటుంబ పార్టీలు, అసమ్మత పార్టీలు ముత్యాగా ఎప్పుడీ, మోడి ప్రభుత్వంపై బురదజల్లే ప్రయత్నం చేస్తున్నాయన్నారు. కోన్ని కుటుంబ పార్టీలు, అవినీతి పాలిత పార్టీలు తప్పుడు ప్రచారం చేస్తున్నాయన్నారు. డీలిమిటేషన్ సంబంధించి ఏమైనా చట్టాలంటే ఆ చట్టాలు కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రభుత్వంలో చేసినట్లు ఉన్నాయి. డీలిమిటేషన్ జరగాలంటే ముందుగా జనాభా లెక్కల సేకరణ జరగాలి. పార్లమెంటులో చట్టం చేయాలంటే మేధావులు, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల సలహాలు తీసుకోవాలి. ఇందులో రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల పాత చాలా కీలకంగా ఉంటుందన్నారు. నియోజకవర్గాల పునర్విభజన విషయంలో ప్రజలకు ఏదో అన్యాయం జరుగబోతోందంటూ తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, కేబినెట్ ఒకే సమావేశం పాల్గొని ఆరోపణలు చేయడాన్ని మేం ఖండిస్తున్నాం. వారి ఆరోపణలన్నీ అసత్యాలే అన్నారు. మోడి ప్రభుత్వం నట్ కా సాటి, నట్ కా విశ్వాస్ అనే ఆరోపణలు చేయడం తప్పుదారు అన్నారు. ప్రపంచంలో అభివృద్ధి చెందిన దేశాలతో పోటీపడి విధంగా సమర్థవంతమైన పరిపాలనతో దేశ గౌరవాన్ని, అభివృద్ధిని పెంచే ప్రయత్నం చేస్తున్నాం. తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి గత ఎన్నికల ముందు ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలు అమలుపై దృష్టిపెడితే భాగంబుందని, అంతేకాని కేంద్రంపై డీలిమిటేషన్ పేరుతో విమర్శలు చేయడం తగదని, విమర్శలు చేసినంత మౌనంగా ప్రజలకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై ఉన్న అసంతృప్తి పోషించేది గుర్తుంచుకోవాలన్నారు. కోన్ని కుటుంబ పార్టీలు, కుంభ కోణాల పార్టీలు చేస్తున్న తప్పుడు ప్రచారాన్ని ప్రజలు తిప్పికొట్టాలని, బీఆర్ఎస్, కాంగ్రెస్ పార్టీ మధ్య సయోధ్య చేసేందుకు మళ్లీ పార్టీ ప్రయత్నం చేస్తోందన్నారు. బీఆర్ఎస్, కాంగ్రెస్ పార్టీ, మళ్లీ బిజెపి ఒక్కటై నాకావలసినట్లు ప్రజల మద్దతుతో ఆ మూడు పార్టీలను సమర్థవంతంగా బిజెపి ఎదుర్కోవలసినట్లున్నారు. కేవలం తమిళనాడులో ఎన్నికలను దృష్టిపెట్టేటట్లు కాంగ్రెస్ పార్టీ స్థానిక ముందుపెట్టి నాకుమారుతుందన్నారు. ఈ నాటకంలో కేబినెట్ భాగస్వామ్యమయ్యారు. కేవలం బిజెపి మంత్ర బలపడకుండా ప్రజల్లో తప్పుడు సంకేతాలను పంపించుకో ఆయా పార్టీలు నాకుమారుతున్నాయని మండిపడ్డారు.

### ఉగాది నుంచి పి-4 అమలు

>> ప్రజలు తమ అభిప్రాయాలను ఈ కోడ్ స్కాన్ చేయటం ద్వారా కానీ, వెబ్సైట్ ద్వారా కానీ పొందుపరుస్తున్నారు. తొలుత లాగిన్ అవగానే ప్రతి ఇంటికి అభివృద్ధి ప్రతి జీవితానికి ప్రగతి నివాసంకోసం పేదరిక నిర్మూలన పి4 విధానంపై అభిప్రాయ సేకరణ వత్తం వస్తుంది. అనంతరం కిందకు వెళ్లగానే పేదరిక నిర్మూలనకు ప్రజలు తమ అభిప్రాయాలు తెలిపేలా 11 ప్రశ్నలు ఇచ్చి చివరగా తమ సలహాలు ఇవ్వాలి. పీఠిమిటివేషన్తో దక్షిణాది రాష్ట్రాలను అన్యాయం జరుగుతుందని నాయకులు అందోకన వ్యక్తం చేస్తున్న విషయం తెలిసింది. కాగా, లోక్సభ నియోజకవర్గాల పునర్విభజనకు సంబంధించి దక్షిణాది రాష్ట్రాలలో పాటు నష్టపోయే ఇతర రాష్ట్రాల హక్కులను కాపాడుకునే క్రమంలో రెండు సదస్సులు హైదరాబాద్లో నిర్వహించనున్నారు. పునర్విభజన సంబంధించి చెన్నైలో జరిగిన నిర్వహించిన సదస్సుకు మేరకు తీర్మానంపై కూడా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పునర్విభజనతో నష్టపోయిన రాష్ట్రాల ప్రజల అభిప్రాయాలను అనుభవించి రెండు సదస్సులు హైదరాబాద్లో నిర్వహిస్తామని, అనంతరం భారీ బహిరంగ సభ ఏర్పాటు చేస్తామని చెన్నైలో తెలిపారు. పునర్విభజనపై దక్షిణాదిలో పాటు నష్టపోయే ఇతర రాష్ట్రాల గణాన్ని బలంగా వినిపించేందుకు ఆయా రాష్ట్రాల్లోని అన్ని పార్టీల ఎంపీలతో ఒక కమిటీని ఏర్పాటు చేయాలని రేవంత్ రెడ్డి సూచించారు. దేశ రాజధాని ఢిల్లీలోనే అన్ని రాజకీయ పరమైన నిర్ణయాలు జరుగుతాయని, ఈనెలవరకునే పాటు కార్యకలాపాలను ఎప్పటికప్పుడు గమనిస్తూ... పరస్పరం సమన్వయం చేసుకుంటూ... భవిష్యత్ కార్యకలాపాల రూపకల్పనను ఎంపీలతో కూడిన కమిటీ పని చేయాలని, ఇందుకు ప్రత్యేక కార్యాలయం ఢిల్లీలో ఏర్పాటు చేయాలని సదస్సులో సిఎం రేవంత్ రెడ్డి చేసిన సూచనను అందరూ అంగీకరించారు. లోక్సభ నియోజకవర్గాల పునర్విభజన సంబంధించి పరిశీలన... వర్తమాన పరిస్థితులతో పాటు జనాభా డామాషా, ప్రాథమిక ప్రకారం పునర్విభజన జరిపితే దక్షిణాది రాష్ట్రాలు, పంజాబ్, ఒడిశా నష్టపోయే తీరును సిఎం రేవంత్ రెడ్డి చెన్నై సదస్సులో వివరించారు. నియోజక వర్గాల పునర్విభజన చేస్తేనే లోక్సభ సీట్లు పెంచవలసిగా అందరూ అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. నియోజకవర్గాల పునర్విభజనపై పాల్గొన్న వివిధ పార్టీల నాయకులు అభిప్రాయపడ్డారు. కేంద్రం ప్రతిపాదిస్తున్న డీలిమిటేషన్ వ్యతిరేకంగా సమాచారం అందిస్తూనే తీర్మానం చేసి అమోదం పొందిన తర్వాత కేంద్రానికి పంపనున్నారు. కేంద్రం ప్రతిపాదిస్తున్న జనాభా ఆధారిత లోక్సభ స్థానాల పునర్విభజన విధానంపై మా రాష్ట్ర శాసన సభలో తీర్మానం ఆమోదిస్తాం... మేం మా రాష్ట్రంలో ఎలా చేస్తున్నామో మీ మీ రాష్ట్రాల్లోనూ అలానే చేయాలని సహనం ముఖ్యమంత్రిలు, ఇతర నాయకులకు చెన్నైలో సిఎం రేవంత్ రెడ్డి విజ్ఞప్తి చేసిన విషయం తెలిసింది. ఉగాది పండుగ తర్వాత లోక్సభ స్థానాల డీలిమిటేషన్ విధానానికి వ్యతిరేకంగా హైదరాబాద్లో రేవంత్ రెడ్డి సదస్సు నిర్వహించిన సందర్భంగా, దీనికి దక్షిణాది రాష్ట్రాలతో పంజాబ్, ఒడిశా రాష్ట్రాల నుంచి అన్ని పార్టీ నేతలను, ముఖ్యమంత్రిలను ఆహ్వానిస్తున్నారు. ఇదిలా ఉండగా, అసెంబ్లీలో ప్రభుత్వ తీర్మానం కోసం ప్రశ్నోత్తరాలను రద్దు చేశారు. అసెంబ్లీ ఆసెంబ్లీ ప్రకారం వచ్చులపై చర్చ, తర్వాత ప్రభుత్వ తీర్మానం, రెండు ప్రభుత్వ బిల్లులపై చర్చ అమోదం జరుగుతున్నాయి.

### డీలిమిటేషన్పై కేంద్రానికి తీర్మానం

#### నేడు తెలంగాణ అసెంబ్లీలో వాడి, వేడి చర్చ

#### సభ ఆమోదం పొందాక తీర్మానం కేంద్రానికి అందజేత

**ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, మార్చి 23:** లోక్సభ నియోజకవర్గాల పునర్విభజన విధానానికి వ్యతిరేకంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. పునర్విభజనపై సిఎం రేవంత్ రెడ్డి సోమవారం అసెంబ్లీలో తీర్మానం ప్రవేశపెట్టనున్నారు. సభ్యుల ఆమోదం తర్వాత కేంద్రానికి పంపనున్నారు. డీలిమిటేషన్తో దక్షిణాది రాష్ట్రాలను అన్యాయం జరుగుతుందని నాయకులు అందోకన వ్యక్తం చేస్తున్న విషయం తెలిసింది. కాగా, లోక్సభ నియోజకవర్గాల పునర్విభజనకు సంబంధించి దక్షిణాది రాష్ట్రాలలో పాటు నష్టపోయే ఇతర రాష్ట్రాల హక్కులను కాపాడుకునే క్రమంలో రెండు సదస్సులు హైదరాబాద్లో నిర్వహించనున్నారు. పునర్విభజన సంబంధించి చెన్నైలో జరిగిన నిర్వహించిన సదస్సుకు మేరకు తీర్మానంపై కూడా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పునర్విభజనతో నష్టపోయిన రాష్ట్రాల ప్రజల అభిప్రాయాలను అనుభవించి రెండు సదస్సులు హైదరాబాద్లో నిర్వహిస్తామని, అనంతరం భారీ బహిరంగ సభ ఏర్పాటు చేస్తామని చెన్నైలో తెలిపారు. పునర్విభజనపై దక్షిణాదిలో పాటు నష్టపోయే ఇతర రాష్ట్రాల గణాన్ని బలంగా వినిపించేందుకు ఆయా రాష్ట్రాల్లోని అన్ని పార్టీల ఎంపీలతో ఒక కమిటీని ఏర్పాటు చేయాలని రేవంత్ రెడ్డి సూచించారు. దేశ రాజధాని ఢిల్లీలోనే అన్ని రాజకీయ పరమైన నిర్ణయాలు జరుగుతాయని, ఈనెలవరకునే పాటు కార్యకలాపాలను ఎప్పటికప్పుడు గమనిస్తూ... పరస్పరం సమన్వయం చేసుకుంటూ... భవిష్యత్ కార్యకలాపాల రూపకల్పనను ఎంపీలతో కూడిన కమిటీ పని చేయాలని, ఇందుకు ప్రత్యేక కార్యాలయం ఢిల్లీలో ఏర్పాటు చేయాలని సదస్సులో సిఎం రేవంత్ రెడ్డి చేసిన సూచనను అందరూ అంగీకరించారు. లోక్సభ నియోజకవర్గాల పునర్విభజన సంబంధించి పరిశీలన... వర్తమాన పరిస్థితులతో పాటు జనాభా డామాషా, ప్రాథమిక ప్రకారం పునర్విభజన జరిపితే దక్షిణాది రాష్ట్రాలు, పంజాబ్, ఒడిశా నష్టపోయే తీరును సిఎం రేవంత్ రెడ్డి చెన్నై సదస్సులో వివరించారు. నియోజక వర్గాల పునర్విభజన చేస్తేనే లోక్సభ సీట్లు పెంచవలసిగా అందరూ అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. నియోజకవర్గాల పునర్విభజనపై పాల్గొన్న వివిధ పార్టీల నాయకులు అభిప్రాయపడ్డారు. కేంద్రం ప్రతిపాదిస్తున్న డీలిమిటేషన్ వ్యతిరేకంగా సమాచారం అందిస్తూనే తీర్మానం చేసి అమోదం పొందిన తర్వాత కేంద్రానికి పంపనున్నారు. కేంద్రం ప్రతిపాదిస్తున్న జనాభా ఆధారిత లోక్సభ స్థానాల పునర్విభజన విధానంపై మా రాష్ట్ర శాసన సభలో తీర్మానం ఆమోదిస్తాం... మేం మా రాష్ట్రంలో ఎలా చేస్తున్నామో మీ మీ రాష్ట్రాల్లోనూ అలానే చేయాలని సహనం ముఖ్యమంత్రిలు, ఇతర నాయకులకు చెన్నైలో సిఎం రేవంత్ రెడ్డి విజ్ఞప్తి చేసిన విషయం తెలిసింది. ఉగాది పండుగ తర్వాత లోక్సభ స్థానాల డీలిమిటేషన్ విధానానికి వ్యతిరేకంగా హైదరాబాద్లో రేవంత్ రెడ్డి సదస్సు నిర్వహించిన సందర్భంగా, దీనికి దక్షిణాది రాష్ట్రాలతో పంజాబ్, ఒడిశా రాష్ట్రాల నుంచి అన్ని పార్టీ నేతలను, ముఖ్యమంత్రిలను ఆహ్వానిస్తున్నారు. ఇదిలా ఉండగా, అసెంబ్లీలో ప్రభుత్వ తీర్మానం కోసం ప్రశ్నోత్తరాలను రద్దు చేశారు. అసెంబ్లీ ఆసెంబ్లీ ప్రకారం వచ్చులపై చర్చ, తర్వాత ప్రభుత్వ తీర్మానం, రెండు ప్రభుత్వ బిల్లులపై చర్చ అమోదం జరుగుతున్నాయి.



అదివారం అమృత్ నర్లోని స్వర్ణ దేవాలయంలో మంత్రి లోకేశ్, భార్య బ్రహ్మణి, కుమారుడు దేవాన్స్

### అమృత్ నర్ స్వర్ణ దేవాలయంలో మంత్రి లోకేశ్ దంపతులు ప్రత్యేక ప్రార్థనలు

**విజయవాడ, మార్చి 23, ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి:** ఆంధ్రప్రదేశ్ ఐటీ శాఖ మంత్రి నారా లోకేశ్ అదివారం కుటుంబ సమేతంగా పంజాబ్లో పర్యటించారు. అమృత్ నర్లో ఉన్న సిక్కుల సుప్రసిద్ధ పుణ్యక్షేత్రం స్వర్ణ దేవాలయాన్ని సందర్శించారు. స్వర్ణ దేవాలయంలో లోకేశ్ దంపతులు ప్రత్యేక ప్రార్థనలు నిర్వహించారు. స్వర్ణ దేవాలయ సందర్శన సందర్భంగా లోకేశ్, బ్రాహ్మణి, దేవాన్స్ సిక్కు మతాచారాల ప్రచారం తలకు పవిత్రమైన వస్త్రాన్ని కట్టుకుని ప్రార్థనల్లో పాల్గొన్నారు. తన కుటుంబంతో కలిసి పంజాబ్లోని అమృత్ నర్లో ఆధ్యాత్మిక ప్రదేశాల్లో పర్యటించారు. సతీమణి నారా బ్రాహ్మణి, కుమారుడు దేవాన్స్ కలిసి అక్కడకు వెళ్లిన మంత్రి లోకేశ్ స్వర్ణ దేవాలయాన్ని గోల్డెన్ టెంపుల్ను సందర్శించారు. ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేశారు. దీనిపై లోకేశ్ ఎక్స్ ప్రెస్ చేసిన సందేశం... అందరికీ సుఖాశుకులు కలగాలని ప్రార్థించినట్లు తెలిపారు. పవిత్రమైన శ్రీ హర్మందిర్ సాహిబ్ను సందర్శించు కుని ప్రతి ఒక్కరికీ సుఖాశుకులు కలగాలని కోరుకున్నారు. అయితే ఈ పర్యటనపై మంత్రి నారా లోకేశ్ ఎక్స్ ప్రెస్ వేదికగా భాట్లో షేర్ చేశారు. స్వర్ణ దేవాలయం వద్ద దిగిన భాట్లోను షేర్ చేశారు. ఈలోపే అమృత్ నర్లోని పవిత్రమైన హర్మందిర్ సాహిబ్ను సందర్శించే అవకాశం కలిగిందని మంత్రి చెప్పారు. శాంతి, అందరి శ్రేయస్సు కోసం ప్రార్థించానని తెలిపారు. స్వర్ణ దేవాలయం ప్రశాంతతకు స్ఫూర్తిదాయకమన్నారు. వాహాగురు ఆశీస్సులు మార్గనిర్దేశం చేస్తాయని లోకేశ్ పేర్కొన్నారు.

### స్వర్ణాంధ్ర విజన్ 2047 అమలు కోసం జిల్లా, నియోజకవర్గ స్థాయిలో కమిటీలు

**అమలు బాధ్యత సచివాలయ కార్యదర్శులకు ప్రణాళికా శాఖ ఉత్తర్వులు** **విజయవాడ, మార్చి 23, ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి:** స్వర్ణాంధ్ర విజన్ 2047 అమలు కోసం జిల్లా, నియోజకవర్గ స్థాయిల్లో కమిటీలు ఏర్పాటు ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసింది. ఈ మేరకు ప్రణాళికా శాఖ ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. జిల్లా స్థాయిలో విజన్ అమలు బాధ్యత విజన్ అమలు బాధ్యత ఆ జిల్లా ఇన్ ఛార్జ్ మంత్రికి అప్పగించారు. సభ్యులుగా లోక్సభ, రాజ్యసభ ఎంపీలు, ఎమ్మెల్యేలు, ఎంపీలు, జెడ్పీ చైర్మన్, మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ల మేయర్లు ఉంటారు. ఉపాధ్యక్షులుగా జిల్లా కలెక్టర్, కన్వీనర్గా సిసిపి వ్యవహరిస్తారు. నియోజకవర్గాల యూనిట్లకు స్థానిక ఎమ్మెల్యే చైర్మన్లుగా, నియోజకవర్గ ప్రధాన కేంద్రంలోని ఎంపీలతో కన్వీనర్గా ఎమ్మెల్యే, మున్సిపల్ కౌన్సిల్లర్, జెడ్పీ, ఇతర మున్సిపల్ కమిషన్లకు సభ్యులుగా ఉంటారు. సచివాలయాల కమిటీల్లో వాటి స్థాయిని బట్టి స్థానిక సర్పంచు, కార్పొరేటర్, వార్డు కౌన్సిల్లర్ చైర్మన్లుగా వ్యవహరిస్తారు. ఆ సమయంలో శ్రేణిస్థాయిలో విజన్ అమలు బాధ్యతలను గ్రామ, వార్డు సచివాలయాల కార్యదర్శులకు అప్పగించాలని కూడా ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. ప్రస్తుతం రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా పనిచేస్తున్న వారిలో కొంతమందిని ఈ విధానం అమలుకోసం ఎంపిక చేయనున్నట్లు పేర్కొన్నారు. రాష్ట్రంలోని 175 నియోజకవర్గాల్లో ఒక్కో నియోజకవర్గానికి ఎదుగురు చొప్పున 875 మందిని ఎంపికచేయనున్నారు. స్టాటస్టిక్, గణాంక, ఎకనామిక్స్, కాపర్స్, కంప్యూటర్ సైన్స్, ఎంపీఐ, పబ్లిక్ అడ్మినిస్ట్రేషన్, రాజకీయ శాస్త్రం, వ్యవసాయం, ఇంజనీరింగ్, డిగ్రీ అధ్యయనం వారు నియోజకవర్గాల్లో పనిచేయించు అవులుగా నిర్ణయించారు. అలాగే జిల్లాకు అందుకు చొప్పున 130 మందిని జిల్లా స్థాయి విజన్ అమలుకు వినియోగించుకోనున్నారు. వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల్లో శాఖకు ఇచ్చిన చొప్పున 70 మందిని, ప్రణాళికా శాఖల్లో మరో 25 మందిని కార్యదర్శులను ఎంపిక చేసి వినియోగించుకోవాలని నిర్ణయించారు. ఎంపిక చేసిన కార్యదర్శులు ఆన్ డ్యూటీ కింద తమకు అప్పగించిన ప్రాంతాల్లో, శాఖల్లో పనిచేయాలి అంటుంది. ముందుగా ఏడాదిపాటి వారిని ఓడి విధానంలో పనిచేయించారు. అలాగే నాలుగు విభాగాల్లో పనిచేస్తున్న కార్యదర్శులనే విజన్కు వినియోగించుకోవాలని నిర్ణయించారు. మహిళా హాటింగ్, సర్వే అసైన్లర్, రెవెన్యూ కార్యదర్శులు, స్టానింగ్ రెగ్యులేషన్ కార్యదర్శులను విజన్కు వాడుకోవాలని నిర్ణయించారు. వీరి ఎంపిక బాధ్యతను కలెక్టర్లకు అప్పగించారు. ఈ మేరకు ఏర్పాటు చేసిన కమిటీకి కలెక్టర్ చైర్మన్లుగా వ్యవహరిస్తారు.

**వారం - వర్షం**  
తేదీ : 24-03-2025, సోమవారం  
శ్రీ క్రోధి నామ సంవత్సరం,  
పాపాలపానం, ఉత్తరాయణం,  
శకర బుధవర్షం, కృష్ణవర్షం,  
దశమి తె.5.06  
ఉత్తరాషాఢ తె.4.26  
వర్షం మ.12.20-1.57  
దు.మ.12.47-1.36, 2) మ.3.13-4.02  
శుభసమయం: ఉ.4.30-5.15  
సా.7.30-8.00  
రాహుకాలం - ఉ.7.30-9.00

### వారాధిలు

**మేషం:** వృత్తి, వ్యాపారాలు అభివృద్ధి చెందుతాయి. మిత్రుల నుండి శుభవార్తలు అందుకోవాలి.

**పుష్యం:** దూరప్రయాణాలలో సూతన పరిచయాల పెరుగుతాయి. ధన, వస్తు లాభాలు పొందుతారు.

**మిథునం:** దీర్ఘకాలిక సమస్యలు తీరి ఉంటుంది. విందు, వివాహాలలో చురుకూ పాల్గొంటారు.

**కర్కాటకం:** కొత్త మిత్రులు పరిచయం చేసుకోవాలి. ఆలోచనలపై స్పష్టమైన అవసరం.

**సింహం:** అనుకోని అతిథుల నుండి శుభవార్తలు అందుకోవాలి. క్రయ విక్రయాలలో లాభాలు పొందుతారు.

**కన్య:** ముఖ్యమైన పనులలో స్వల్ప అలంకారాలు ఎదురైన అధిగమించి ముందుకు సాగుతారు. ఔషధ సేవనం.

**తుల:** దూరప్రయాణాల నుండి కీలక సమాచారం అందుకోవాలి. ఖర్చులు పెరుగుతాయి. జాగ్రత్త అవసరం.

**వృశ్చికం:** సోదరులతో వివాదాల నీవారాలు పరిష్కరించుకుంటారు. అనుకోని ప్రయాణాలు లాభిస్తాయి.

**ధనుస్సు:** ఉపాధి అన్వేషణ అక్కర్లే పరుస్తాయి. విలువైన వస్తువులు, ఆభరణాలు కోసుకోవాలి చేస్తారు.

**మకరం:** పాతమిత్రులకు కలిసి అనందంగా గడుపుతారు. విందు, వివాహాలలో పాల్గొంటారు.

**కుంభం:** ఉద్యోగాలలో స్థానమార్పులు పుండాయి. వృత్తి, వ్యాపారాలు లాభ సాధిగా సాగుతాయి. వాహనసౌఖ్యం.

**మీనం:** కొత్త కార్యక్రమాలకు శ్రీకారం చుట్టారు. జీవిత భాగస్వామి నుండి ధనలాభం పొందుతారు.

- శ్రీమతి ములుగు సత్యలక్ష్మి, డా. హైదరాబాద్

### ఉల్లి ఎగుమతులపై 20% సుంకం రద్దు

>> సుంకాలను మినహాయించుకున్నట్లు తెలిపింది. మండ్లిలోను, రైల్వేలోను కూడా ఈ రద్దుతో కొంతమేర తగ్గుతాయని, దీనికోసం రబీ పంట కూడా భారీ మొత్తంలో మండిలకు వచ్చే అవకాశం ఉందని వినియోగదారుల మంత్రిత్వశాఖ ప్రకటించింది. 2024 సెప్టెంబరు నుండి ఉల్లిపై ఎగుమతుల సుంకాలు కొనసాగుతున్నాయి







ఎంపీపి ఎన్నికలకు ఎంపీటీసీలకు నోటీసులు

- అందుబాటులో లేని ఎంపీటీసీలు



ఎంపీటీసీ ఇళ్లకు నోటీసులు అతికిస్తున్న అధికారులు

మండల ప్రజాపరిషత్ అధ్యక్ష ఎన్నికలకు ఈ నెల 27న జరగనున్నందులో ఎంపీటీసీలకు మండల పరిషత్ కార్యాలయం నుంచి నోటీసులు పంపారు. శని, ఆదివారాల్లో వారికి నోటీసులు అతికించేందుకు వెళ్లగా ఆరు మంది ఎంపీటీసీలు అందుబాటులోలేరు. దీంతో అందుబాటులో లేని ఎంపీటీసీలందరూ వైసీపీ వర్గియ్యలే. పేరూరు-2, కొండాపురం, ఎంపీపల్లి, గంటవీడు, గండిమర్రి, పోలేపల్లి ఎంపీటీసీలు అందుబాటులో లేకపోవడంతో వారి ఇళ్ల ముందర గోడలకు అధికారులు నోటీసులు అతికించారు. ఫోన్ ద్వారా వారి సమాచారం అందించేందుకు కూడా వారు అందుబాటులో లేదని తెలిసింది. మండలంలో 10 ఎంపీటీసీలుండగా 9 స్థానాల్లో వైసీపీ వర్గియ్యలే గెలిచారు. అందులో ఇద్దరు అసంతృప్తితో పార్టీకి దూరంగా ఉండటం, ఒకరు టిడిపి వర్గియ్యలు కావడం, మిగిలిన ఆరు మంది వైసీపీ నాయకులు వారి ఆధీనంలో ఉండటం వల్ల సమాచారం. వారిలో కూడా ఇద్దరు టిడిపి వర్గియ్యలే అందుబాటులో ఉన్నారన్న సమాచారంతో వైసీపీ రిజల్ట్ అభ్యర్థులు ఎంపీపి అప్రతారని సమాచారం. జనరల్ మహిళాకు ఎంపీపి రిజర్వు కావడంతో మహిళా ఎంపీటీసీలైన ఎంపీపల్లి, పేరూరు-2 వారికి అవకాశం ఉన్నట్లు స్థానికులు పేర్కొంటున్నారు. శనివారం సాయంత్రం ఎంపీపి ఎంపీటీసీ ఆదిలక్ష్మి, పుట్టపర్తి ఎస్సీ కార్యాలయానికి వెళ్లి ఈ నెల 27న జరిగే ఎంపీపి ఎన్నిక ప్రశాంతంగా జరిగేలా చూడాలని వినతిపత్రం అందించినట్లు తెలిసింది. ఎన్నిక సజావుగా నిర్వహించడానికి అన్ని చర్యలు తీసుకుంటున్నారు.

తాళెమరదహళ్ళలో ఉచిత ఆరోగ్య చికిత్స శిబిరం



కార్యక్రమాన్ని జ్యోతి వెలిగించి ప్రారంభిస్తున్న డి.సి.సి బ్యాంక్ డైరెక్టర్ టి.యస్.నరసింహయ్య

పాపగడం తాలూకాలోని తాళెమరదహళ్ళ గ్రామంలో ఆదివారం జిడిఎస్ యువనేత పుట్టిన రోజు సందర్భంగా తల్లిదండ్రుల జ్ఞాపకార్థం భగవాన్ మహావీర జైన్ ఆసుపత్రి, నవగిరి వైద్యశాల మహా విద్యాలయ ఆసుపత్రి, వానన్ శివ రెడ్, కావేరి చారిటబుల్ రిలే కేంద్ర సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో ఉచిత ఆరోగ్య చికిత్సా శిబిరాన్ని నిర్వహించారు. ఈ శిబిరాన్ని పాపగడం డి.సి.సి బ్యాంక్ డైరెక్టర్ టి.యస్.నరసింహయ్య జ్యోతి వెలిగించి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. ఇటువంటి ఉచిత ఆరోగ్య చికిత్సా శిబిరాలు పేద ప్రజలకు ఎంతో ఉపయోగపడతాయని అందరూ సద్వినియోగం చేసుకోవాలన్నారు. సొంత ఊరిలో ఈ శిబిరాన్ని ఏర్పాటు చేయడం చాలా సంతోషంగా వుందని అందుకు అభినందనలు అందించారు. ఇంకా మారుమూల గ్రామాల్లో కూడా ఉచిత ఆరోగ్య చికిత్సా శిబిరాలను ఏర్పాటు చేసి పేద ప్రజలకు సహకరించాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అభినయలు మాట్లాడుతూ.. సరైన వైద్య సేవలు లేకనే మా తల్లిదండ్రులకు కోల్పోయామని ఆ బాధ ఇంక ఎవరికి రాకూడదన్న ఉద్దేశంతోనే ఈ శిబిరాన్ని ఏర్పాటు చేసినట్లు గడ్డక స్వరంలో తెలిపారు. ప్రతి సంవత్సరం ఈ శిబిరాన్ని ఏర్పాటు చేస్తామని మీ అందరి ఆసక్తిని సమాచారాలు వుండే మారుమూల గ్రామాల్లో కూడా ఉచిత ఆరోగ్య చికిత్సా శిబిరాలు ఏర్పాటు చేస్తామన్నారు. ఈ శిబిరంలో దాదాపు మూడు వందల మందికి కేగి వైద్య పరీక్షలు నిర్వహించారు ఈ కార్యక్రమంలో టి యస్ అభినయలు, అమిలినేని ఉగ్రప్ప, అమిలినేని రామ్మన్న, అమిలినేని సన్న నరసింహయ్య, క్రీష్ణ రెడ్డి, గోపాల, హనుమప్ప పాల్గొన్నారు.

బీఎస్ఆర్ లా కాలేజీలో 5 సంవత్సరాల లా కోర్సు ప్రారంభం



బళ్లారిలోని డిఎన్ఆర్ లా కాలేజీ

బళ్లారి, మార్చి 23, ప్రభాతవార్త: జిల్లాలో ప్రతిష్టాత్మక విద్యార్థులకు ఉన్న వీరభద్ర విద్యావర్గ సంఘం ఆధ్వర్యంలోని ఉన్న నన్నయప్రభు(బిఎస్ఆర్) లా కళాశాలలో సోమవారం ఉదయం 8 గంటలకు ఐదు సంవత్సరాల లా కోర్సు తరగతులు ప్రారంభించే కార్యక్రమం జరిగింది. రాష్ట్ర న్యాయవిశ్వ విద్యాలయం ఛాన్సలర్, ప్రొఫెసర్ సి.బసవరాజ్ లా కోర్సును ప్రారంభిస్తారు. ఇప్పటివరకు డిగ్రీ పూర్తి అయిన విద్యార్థులకు మూడు సంవత్సరాల లా కోర్సు చదివేందుకు ఈ కాలేజీలో అవకాశం ఉంది. పీయూసీ అనంతరం ఐదు సంవత్సరాల డిగ్రీ, ఎల్ఎల్బీ డిగ్రీ చేసేందుకు ఇతర ప్రాంతాలకు విద్యార్థులు వెళ్లాలి వచ్చింది. వీరభద్ర విద్యావర్గ సంఘం దీనిని గమనించి తమ కళాశాలలోనే ఐదు సంవత్సరాల డిగ్రీ, ఎల్ఎల్బీ ఇంటిగ్రేటెడ్ కోర్సును 2024-25 సంవత్సరానికి ప్రారంభించడం జరుగుతుందని బీపి సంఘం అధ్యక్షుడు డా.కేశవ్ మహాంతేజ్ తెలిపారు. తొలిబ్యాచ్లో 27 మంది విద్యార్థులు అభ్యసించనున్నట్లు, 66 మంది విద్యార్థుల ప్రవేశానికి అవకాశం కల్పించినట్లు చెప్పారు. సోమవారంనాడు ఈ కోర్సు తరగతులు ప్రారంభించే బృహత్ కార్యక్రమాన్ని చేపట్టినట్లు తెలిపిన ఆయన, ఈ కార్యక్రమానికి బళ్లారి జిల్లా న్యాయమూర్తి కె.జి.కాంత్, జిల్లా లీగల్ సెల్ అధికారి కార్యదర్శి రాజేష్ ఎన్.హోసమనే, బీపి సంఘం ఉపాధ్యక్షుడు జానకులు బసవరాజ్, సంఘం కార్యదర్శి డా.అరవింద్ పాటిల్, సహ కార్యదర్శి యాల్సీ మేటి వందన్నగౌడ్, కోశాధికారి జైలువద్దిగెరి ఎన్.రామ్మోమి ముఖ్య అతిథులుగా పాల్గొన్నారు. కాలేజీ అధ్యక్షుడు అధ్యక్షుడు జి.నరేంద్రబాబు, సభ్యులు యా.ప్రభుదేవా, ఎ.వంశీధర్, సంఘం కార్యవర్గ సమితి సభ్యులు, ప్రిన్సిపాల్ రజనీకుమారి పాల్గొన్నారు.



అర్థిక సహాయం అందిస్తున్న ధృత్యం

ఎస్సీ హాస్టల్ మరమ్మత్తు పనులను పరిశీలించిన సోషల్ వెల్ఫేర్ అధికారి

-పాల్గొన్న ఎస్సీ, ఎన్ఐ జిల్లా మానిటరింగ్ కమిటీ మెంబర్ దేవరకొండ ఉమాశంకర్



హాస్టల్ను పరిశీలిస్తున్న ధృత్యం గోరంట్ల, మార్చి 23 ప్రభాతవార్త

గోరంట్ల పట్టణంలోని ఎస్సీ హాస్టల్లో జరుగుతున్న మరమ్మత్తు పనులను జిల్లా సోషల్ వెల్ఫేర్ అధికారి శివరంగప్రసాద్ ఆదివారం పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయనతో పాటు జిల్లా ఎస్సీ, ఎన్ఐ విజిటివ్ మానిటరింగ్ కమిటీ సభ్యులు దేవరకొండ ఉమాశంకర్ వున్నారు. ఈ సందర్భంగా హాస్టల్ మరమ్మత్తులో భాగంగా చేపడుతున్న పనులను, ఎల్.ఐ.డి.ఎస్ వర్గ తదితర పనుల నాణ్యతను పరిశీలించి పలు సూచనలు చేశారు. ఈ సేవల్లో ఉమాశంకర్ విద్యార్థులు ఎదుర్కొంటున్న పలు సమస్యలను జిల్లా అధికారి దృష్టికి తీసుకువెళ్లారు. ఈ కార్యక్రమంలో వార్డు వెజుగోపాల్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మిత్రుని పిల్లల విద్య కోసం రూ.1.10 లక్షల ఆర్థిక సాయం అందజేసే



ఆర్థిక సాయం అందచేస్తున్న మిత్ర బృందం గోరంట్ల, మార్చి 23 ప్రభాతవార్త

గోరంట్ల పట్టణంలోని ఎస్సీఎస్సీ జూనియర్ కళాశాలలో 1992-94 బ్యాచ్ ఇంటర్లో కలసి ఆనాడు చదువుకున్న తోటి విద్యార్థి సూర్యనారాయణ ఇటీవల మృతి చెందిన నేపథ్యంలో ఆనాటి పూర్వ విద్యార్థుల బృందం ఆ కుటుంబానికి తమ వంతు సహాయంగా ఆనాటి మిత్రుల కుటుంబ సభ్యులైన భార్య భారతీ, కుమారులు సాయివరకేశ్, రామ్వరకేశ్లకు విద్యాభివృద్ధికి గాను 1.10 లక్షల రూపాయల నగదును అందచేసి తమ మిత్రుడిపై పున్న మమకారాన్ని ఆత్మీయతను చాటుచున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆనాటి తోటి మిత్రులు జెంగళూరులో స్థిరపడిన మాధవరెడ్డి, పార్థివ్, మనహర్, వాల్మీకి నరేంద్ర, మల్లికార్జున్, గోల్లపాటి యజమాని శివకమార్, ప్రసాద్, విష్ణువర్ధన్, ఉమాశంకర్, రమేష్, టీవర్ పద్మలక్ష్మి, నాగమణి, రాధా, రమణమ్మ, గాయత్రి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

డీవైఎఫ్ఐచే అమరవీరుల దినాచరణ



డీవైఎఫ్ఐ కార్యాలయంలో అమరవీరుల దినాచరణ సందర్భంగా నివాళులు అర్పిస్తున్న పదాధికారులు బళ్లారి, మార్చి 23, ప్రభాతవార్త

జిల్లా డీవైఎఫ్ఐ ఆధ్వర్యంలో భగత్ సింగ్, రాజ్ గురు సుఖదేవ్ల అమరవీరుల దినాచరణను డీవైఎఫ్ఐ కార్యాలయంలో నిర్వహించారు. ఆధ్వర్యం ఎన్.రామ్మోమి భగత్ సింగ్, రాజ్ గురు సుఖదేవ్ల చిత్రపటాలకు పూలమాలలు వేసి నివాళులు అర్పించారు. భారత స్వాతంత్ర్య పోరాటంలో భగత్ సింగ్ చేసిన త్యాగం భారతీయుల విప్లవశక్తిని నలుదిశలా వాటి చెప్పిందన్నారు. రాజ్ గురు సుఖదేవ్ల పోరాట పటిమను వివరించిన ఆయన, వారి తల్లి సిద్ధాంతాలను నేటి యువతరానికి ఎంతగానో ఉపయోగపడుతున్నాయని అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. జిల్లా కోశాధికారి బి.పి.నవీన్, జిల్లా క్రీడాధ్యక్షుడు ఎన్.ఎల్.రామ్మోమి, తాలూకా అధ్యక్షుడు ఎ.తిమ్మయ్య, మన్సానిపాట్, దొడ్లపల్లి, ఆగనర వీరేష్, జె.ఎన్.య్యంకె, ఎ.శేఖర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

శ్రీ కనక దుర్గమ్మ దేవస్థానం హుండీ లెక్కింపు

- రూ.74,21,390 నగదు సేకరణ



కనకదుర్గమ్మ గుడిలో హుండీ లెక్కింపులో సేకరించిన నగదు మొత్తాన్ని చూపుతున్న ఈడి హనుమంతప్ప బళ్లారి, మార్చి 23, ప్రభాతవార్త

నగర ప్రజల ఆధ్వర్యమైన శ్రీ కనకదుర్గమ్మ హుండీ లెక్కింపు కార్యక్రమం జరుగగా, హుండీలో భక్తులు వేసిన నగదు మొత్తం రూ.74,21,390గా ఉన్నదని దేవస్థానం కార్యనిర్వహణాధికారి హనుమంతప్ప తెలిపారు. 19-10-2024 నుంచి 31-03-2025 వరకు జరిగిన హుండీ లెక్కింపులో ఈ నగదును గుర్తించినట్లు, అలాగే మొత్తం తీర్చుకోవే భక్తులు హుండీలో వేసిన బంగారు, వెండి ఆభరణాల మొత్తం 0136.000 గ్రాములుగా ఉన్నదని తెలిపారు. ఆకుపూజ, పంచామృతాభిషేకం, కుంభపూజ, గండాదీపం, అఖండపూజ, పాపశా, పూల అలంకార సేవలకు విధించే రుసుము కూడా లెక్కించిన నగదులో జమ కాబడిందని, ఈ మొత్తాన్ని దేవస్థానం ట్రస్టు అధికారిక క్యాంపు ఖాతాకు జమ చేస్తున్నట్లు, అలయంలో జరిగే అభివృద్ధి పనులకు ఈ నిధులను వినియోగించడం జరుగుతుందని అధికారి హనుమంతప్ప తెలిపారు.

గ్రీఎస్ నాయకులు అది వారం చేయారనందిం చారు. షుగర్ వ్యాధి ఎక్కువై కాలు తొలగించడంలో ఆమె వైద్యభివృద్ధులకు రూ.50వేలు అవసరం కాగా సత్యసాయిజిల్లా టీఎస్సీ కమిటీతరఫున రూ.5వేలు, ఎమ్మార్సీపీ నాయకులు రూ.10వేలు ఆర్థిక సాయం అందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో టీఎస్సీ జిల్లా అధ్యక్షులు ఎన్. రామయ్య, టీఎస్సీనియోజనకర్షణ ఇన్చార్జ్ సాకే వినయ్యపూర్, ఎమ్మార్సీపీ నాయకులు సాకే అంజనేయులు, కె. వెంకటేశ్, పాల్గొన్నారు.

ఈనెల 25న చలో కలెక్టరేట్ కార్యక్రమాన్ని జయప్రదం చేయండి: సిపిఎం నాయకులు

కొత్తవెరుపు మార్చి 23 ప్రభాతవార్త: సిపిఎం పార్టీ కమిటీ ఆధ్వర్యంలో ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం కోసం ఈ నెల 25వ తేదీన చలో కలెక్టరేట్ కార్యక్రమాన్ని జయప్రదం చేయాలని జిల్లా కార్యదర్శి వర్గ సభ్యులు ఈ ఎన్ వెంకటేశ్ సినయ్య నాయకులు రామకృష్ణ పిలుపునిచ్చారు. కొత్తవెరుపు మండల కేంద్రంలో విలేజరుల సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న నాయకులు కూటమి ప్రభుత్వం ఇచ్చిన వివిధ హామీలను వెంటనే నెరవేర్చాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఉపాధి కూలీలకు గత 12 వారాల నుంచి పేరుకుపోయిన జిల్లాలను వెంటనే వెల్లింపడానికి కృషి చేయాలని రాజకీయ నాయకులు వాటిలో ఉన్న సార్వ సీ కాజేయడానికి వీటిని పూర్తిగా నిర్లక్ష్యం చేయడానికి మాత్రం కొంతమంది రాజకీయ నాయకులు బాగా కృషి చేయడం సిగ్గుచేటు అన్నారు. రైతులకు సప్లం చేస్తున్న లైసింగ్ పనులను తక్షణం ఆపి కాలువలను వెదల్చు చేయడానికి కృషి చేయాలన్నారు. రాయలసీమ జిల్లాల్లో లైసింగ్ పనులు చేపడితే కరువుతో అల్లాడుతున్న రైతులకు భూగర్భ జలాలు ఎండిపోయి బోరు బావులు ల తో నీరు ఇంకిపోతే ఇంకా అనేక ఇబ్బందులకు గురి కావాలి వస్తుంది అన్నారు. జిల్లా సెంటర్ గా ఉన్న పుట్టపర్తి, బుక్కపల్లి, కొత్తవెరుపు ప్రాంతాల్లో జనసభ ఇంటర్వ్యూ, టీడీపీ అండ్ 80 శాతం పూర్తి అయిన ఇంకా 20 శాతం పూర్తి కాలేదు ఈ 20 శాతాన్ని ప్రభుత్వమే నిధులతో ఇంట్ల పూర్తి చేసి వేలాదిమంది లబ్ధిదారులకు వెంటనే అప్పగించాలన్నారు. ప్రభుత్వం ప్రకటించిన విధంగా అప్లైన్ లో రెండు సెంట్రల్ రూరల్ లో మూడు సెంట్రల్ ఇల్లు లేని నిరుపేదలందరికీ



విలేజరుల సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న సిపిఎం నాయకులు

వెంటనే ఇంట్లు నిర్మించి ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. జిల్లాలో వందలాది గ్రామాలలో స్వకానాలు లేక చనిపోతే వాటిని పూర్తిగా కోవడానికి అనేక ఇబ్బందులు పడుతున్న ప్రతి గ్రామానికి భూమిని కేటాయించి స్వకానాలు నిర్మించాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ సమస్యలన్నిటిపై ఈనెల 25న జరిగే చలో కలెక్టరేట్ కార్యక్రమంలో ప్రజలందరూ పాల్గొని జయప్రదం చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఎం ప్రాంతీయ కార్యదర్శి బాబ్ల అంజి, సిపిఎం మండల కార్యదర్శి సాకే ముత్తాళు, వ్యవసాయ కార్యక సంఘం జిల్లా కోశాధికారి వెంకటేశ్, కళాకారులు సంఘం జిల్లా కార్యదర్శి నాగరాజు, ఎన్ఎఫ్ఐ జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు వవన్, సిబిడియ మండలం కో కనీసర శంకర్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కొబ్బరి చెట్లకు పిందెలు లేవు

- చెట్లకు 2వేలు కొబ్బరి కాయలు కాసేవి
- ఈ సంవత్సరం కనీసం వంద కూడా కాయలు లేవే..!
- ఒక్క కొబ్బరికాయ రేటు 50 రూపాయలు
- హాదిపోతున్న సామాన్య ప్రజలు



అగళి, మార్చి 23 ప్రభాతవార్త: మండల వ్యాప్తంగా కొబ్బరి, వక్క చెట్లను రైతులు విరివిగా పెంచారు. మండలంలో వేలాది వక్క, కొబ్బరిచెట్లు ఉన్నాయి. గత 30 ఏళ్ల క్రితం భూగర్భ జలాలు అడుగంటి, సువర్ణముఖి నదిలో ఉన్న ఇసుకను అక్రమార్కులు కట్టాకకు తోలి సొమ్ము చేసుకోవడం మూలంగా భూగర్భ జలాలు తగ్గి వేలాది వక్క, బాబులు, కొబ్బరి చెట్లు, వక్క చెట్లు ఎండిపోయాయి. 30 ఏళ్ల అనంతరం ఎడతెరిచి లేని వక్కానికి గత రెండేళ్ల క్రితం చెరువులన్నీ నింపాయి. బోర్లలో, బావుల్లో భూగర్భ జలాలు మట్టం పెరిగింది. వక్క, కొబ్బరి చెట్లను సైతం రైతులు రెండోసారి బాగా పెంచుతున్నారు. గత ఏడాది కొబ్బరిచెట్లలో విపరీతమైన దిగుబడి వచ్చింది. ఐదు, పది రూపాయలకే ఒక కొబ్బరి కాయ దొరికేది, ఈ ఏడాది ఎండలు మండలంతుండటంతో కొబ్బరి చెట్లలో పిందెలు కూడా లేకుండా మాడిపోతున్నాయి. ఒకప్పుడు ఒక ఎకరా కొబ్బరి తోట ఉంటే వేలాది కొబ్బరి

ఉగాది పండుగను పురస్కరించుకొని షటిల్ టోర్నమెంట్



లయన్స్ క్లబ్లో జరుగుతున్న షటిల్ పోటీల ధృత్యం ఉరవకొండ, మార్చి 23 ప్రభాతవార్త

ఉగాది పండుగను పురస్కరించుకొని పట్టణంలోని లయన్స్ క్లబ్ ఇంటర్ స్టేడియంలో షటిల్ టోర్నమెంట్ ఆదివారం ప్రారంభమైంది. టోర్నమెంటులో 15 బృందాలు పాల్గొంటుండగా పోటీలు 2 రోజులపాటు కొనసాగుతాయని పోటీల్లో విజేతలుగా నిర్ణయించిన వారికి ఉగాది పండుగ రోజు బహుమతులను ప్రధానం చేయడం జరుగుతుందని నిర్వాహకులు, బహు మతుల ప్రధానం టి.గణేష్బాబు, నవగిరి మల్లికార్జున్, చంద్రశేఖర్, లక్ష్మి నారాయణ తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో క్రీడాకారులు బాలవంద్ర, సురేంద్ర, సంజీవరెడ్డి, నరేష్, నవగిరి మల్లికార్జున్, గణేష్బాబు పాల్గొన్నారు.

భగత్ సింగ్ త్యాగం విద్యార్థులకు, యువతకు మార్గదర్శం: ఎన్ఎఫ్ఐ



భగత్ సింగ్ చిత్రానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పిస్తున్న ధృత్యం

రాయలసీమ రూరల్, మార్చి 23 ప్రభాతవార్త: భారత స్వాతంత్ర్య పోరాట చరిత్రలో భగత్ సింగ్ పేరు చిరస్మరణీయమైనదని, ఆయన త్యాగం విద్యార్థులకు, యువతకు మార్గదర్శనమని ఎన్ఎఫ్ఐ రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యుడు బంగి శివ పేర్కొన్నారు. ఆదివారం పట్టణంలోని టీసీ హాస్టల్లో విద్యార్థులతో కలిసి భగత్ సింగ్ 94వ వర్సలో సందర్భంగా ఆయన చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి పునంగా నివాళులు అర్పించారు. అంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ భగత్ సింగ్ పోరాట రాజ్ గురును సుఖదేవ్ల చేసిన త్యాగం కళ్ళ ముందు కనిపిస్తుందని, ఈ దేశం కోసం బ్రిటిష్ ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా పోరాటం చేసిన విప్లవ యోధుడు భగత్ సింగ్ అన్నారు. స్వాతంత్ర్యం కోసం తన ప్రాణాలను అర్పించిన ఈ విప్లవ యోధుడే ఆరోపణలు, విప్లవ భవజాలం ఈ సమాజానికి, ఈ తరం యువతకు ఎంతగానో అవసరమన్నారు. స్వాతంత్ర్యం వచ్చి దాదాపు 77 సంవత్సరాలు అయినా నేడు మనం చూస్తున్న భారతదేశం ఆయన కలలు కన్న దేశంలోనే ఉందా? అని ప్రశ్నించుకుంటే ఖచ్చితంగా లేదు అనే సమాధానం సృష్టంగా కనిపిస్తుందని, నేటి యువతరం తమ శక్తిని సమాజ నిర్మాణానికి కాకుండా, వ్యవసాయ ఉదారితో చిక్కుకుపోయి భవిష్యత్తును ప్రశ్నార్థకంగా మార్చుకుంటోందని, ఆయన ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో విద్యార్థులు, ఎన్ఎఫ్ఐ నాయకులు గోతం, వంశి, పలి, అరవింద్, మహబూబ్ ఖాన్, భరత్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

హేమావతి సిద్ధేశ్వరస్వామికి విశేష పూజలు



అమరాపురం మార్చి 23 ప్రభాతవార్త

మండల పరిధిలో వచ్చి పుణ్యక్షేత్రమైన హేమావతి హేమేశ్వరి సిద్ధేశ్వర స్వామి దేవాలయంలో ఆదివారం భక్తులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఆధ్యాత్మిక కార్యక నిలయమైన స్వామి వారి విగ్రహానికి విశేష పూజలు నిర్వహించారు. ముఖ్యంగా తల్లివారణాసున అలయ అర్చకులు అభిషేకం, అర్చనతోపాటు విశేషపూజలు నిర్వహించారు.

నేడు సుంకం వసూళ్ల హక్కుకు సీల్ టెండర్లు

-ఉరవకొండ మేజర్ గ్రామ పంచాయతీ కార్యదర్శి ఎ.గోపీనాథ్



ఉరవకొండ మేజర్ గ్రామ పంచాయతీ కార్యాలయం

ఉరవకొండ, మార్చి 23 ప్రభాతవార్త: పంచాయతీ ఆయాధాన్ని ఇచ్చే వసూలు నుండి సుంకం వసూళ్ల హక్కు సోమవారం మేజర్ గ్రామ పంచాయతీ కార్యాలయంలో సీల్ టెండర్లను నిర్వహిస్తున్నామని పంచాయతీ కార్యదర్శి ఎ.గోపీనాథ్ తెలిపారు. ఆదివారం ఆయన ఈ మేరకు ఒక ప్రకటన విడుదల చేశారు. ప్రతి ఏడాది తరహలోనే ఈ ఏడాది కూడా ఏప్రిల్ 1 నుండి 2026 మార్చి 31 వరకు దినసరి మార్కెట్, బ్యాంకు, కనాయి అంకెట్, మేకల గౌరెల మార్కెట్లు, పౌరుజానాల నుండి రుసుము వసూళ్ల హక్కుతోపాటు ప్రభుత్వ సామగ్రి సరఫరా చేయుట, ట్రిబింగ్ పోర్ట్, ఫిసాయిల్, పొడి సున్నం, మెలాధిన్ సరఫరా చేయడం, ప్రజాల్లోని నిబంధించిన కేబ్లర్ల నూనె, సబ్బులు, సరఫరా చేయడం, స్టేషనరీ, సిబ్బందికి పాదరక్షలు, యూనిఫాం గర్డలు సరఫరా చేయడం, రక్షిత మంపిటి సరఫరా పథకం యోగ్య మోటారు రిస్టోడింగ్ చేయడం, వీధి విద్యుత్ డిపాలు, సామగ్రి సరఫరా చేయడం, తడి, పొడి చెత్త సేకరించడానికి ట్రై స్కిల్ రిజ్జాలు సరఫరా చేసే హక్కులకుగాను సీల్ టెండర్లను నిర్వహించి హెచ్చు టెండర్లదారులకు టెండర్లను ఖరారు చేయడం జరుగుతుందన్నారు. సోమవారం ఉదయం 11 గంటల నుండి మధ్యాహ్నం 2 గంటల వరకు పంచాయతీ కార్యదర్శి కేలే ఆయన అనుమతి పొంది వారికి సీల్ టెండర్లను స్వీకరించడం జరుగుతుందన్నారు. అదేరోజు మధ్యాహ్నం 3 గంటలకు టెండర్లదారుల సమక్షంలో సీల్ టెండర్లను తెరిచి నిబంధనల మేరకు టెండర్లను ఖరారు చేయడం జరుగుతుందని కార్యదర్శి ఎ.గోపీనాథ్ వివరించారు.

ఉచిత మెగా కంటి వైద్య శిబిరానికి ఐశేష్ స్పందన

-చేయూత ఫౌండేషన్ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహణ, అవరోషన్లకై 22 మంది ఎంపిక



కంటి పరీక్షలు నిర్వహిస్తున్న ధృత్యం ఉరవకొండ, మార్చి 23 ప్రభాతవార్త

చేయూత ఫౌండేషన్ ఆధ్వర్యంలో పట్టణంలోని గాంధీ హరిజన హాస్టల్లో ఆదివారం జరిగిన ఉచిత మెగా కంటి వైద్య శిబిరానికి విశేష స్పందన కనిపించింది. అందివచ్చి చెందిన వజ్రాణు ల తేరే ఆసుపత్రి, ప్రొద్దుటూరుకు చెందిన రవి నేత్రాలయం చే కంటి వైద్యులు డాక్టర్ జగదీష్ బుద్దం 200 మందికి కంటి పరీక్షలు నిర్వహించి 22 మందిని కంటి ఆవరోషణ కోసం ఎంపిక చేశారు. మరో 85 మందిని కంటి అల్లాలను పరిశీలించే చేయూతనున్నట్లు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో చేయూత ఫౌండేషన్ చైర్మన్ మంద విజయకుమార్, వైస్ చైర్మన్ పద్మ, వివిధ సంఘాల నాయకులు రాము, రాజశేఖర్, పురుషోత్తం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బిజెపిలో ఏకపక్ష విధానాలు

హిందూపురం మార్చి 23 ప్రభాతవార్త: భారతీయ జనతా పార్టీ హిందూపురంలో కొందరు అసభ్యులను ఏకపక్ష విధానాలు అమలు వ్యతిరేకిస్తున్నామని ఆ పార్టీ కార్యకర్తలు కె. వెంకటా చలపతి స్పష్టం చేశారు. దీనిపై త్వరలో తన సహచర పార్టీ నాయకులతో కలిసి డైన మీట్ ఏర్పాటు చేస్తామని అన్నారు. పార్టీ హై కమాండ్ కూడా నిర్ణయం ధోరణిని వీడి చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు.



